

## Závěrečná práce

Závěrečná práce se výrazně liší od position paperů. Závěrečná práce má mnohem blíže akademickému výstupu, vyhýbejte se v ní vašim názorům a normativnímu hodnocení. Za závěrečnou práci lze získat až 40 bodů. **Délka finální práce je 2500-3000 slov, včetně seznamu literatury, příloh apod. Deadline pro vložení závěrečné práce do odevzdávárny je 9.1.2022 do 24:00.** Je možné si vybrat mezi policy paperem a návrhem výzkumu. Cílem je zdokonalit vás v akademickém psaní, které využijete při psaní závěrečných prací.

Základem policy paperu je zhodnocení určitého politického, sociálního problému a návrh jeho řešení. Policy paper by tedy měl obsahovat část, ve které popíšete vámi vybraný problém a zdůrazníte potřebu jeho řešení. Problém by neměl vycházet jen z vašich domněnek, ale měl by být podepřen buď jinými autoritami, nebo případně vašim výzkumem. Na tuto část se bude brát největší zřetel při finálním hodnocení eseje. V další části se pokusíte o návrh řešení daného problému za použití jasných metod. Nezapomeňte na závěr, sumarizaci.

Druhou možností je návrh výzkumného projektu. Taková práce zahrnuje úvod, ve kterém shrnete dosavadní poznání v dané oblasti a zdůrazníte potřebu provedení právě vašeho výzkumu. Po úvodu následuje konceptualizace, teoretické uchopení, ve kterém popíšete, jakým konceptem, teorií budete svůj výzkum rámovat, vysvětlovat. Součástí by měl být i návrh metody výzkumu. Nicméně tyto dvě části (teorie a metoda) jsou volitelné. Povinností je stanovit výzkumnou otázku, nejčastěji začínají na tázací zájmeno JAK a nejčastěji odpovídá na něco, co ještě nebylo prozkoumáno. Druhou možností je si stanovit hypotézu, kterou se budete snažit vašim výzkumem ověřit, vyvrátit. Hypotéza vyplývá z již proběhlých výzkumů. Dále se pokusíte ilustrovat výsledky dané analýzy. Nezapomeňte na závěr. Při hodnocení bude brán největší zřetel na obhajobu potřeby daného výzkumu, definici výzkumné otázky (hypotézy) a na celkové propojení jednotlivých částí finální práce.

<b>Hodnocení policy paperu</b>	
<b>Hodnotící oblasti</b>	<b>Max. bodů</b>
Jazyková, stylistická, formátová a citační (jednotná) úprava	5
Úvod (jasná struktura, jasně popsáný problém)	10
Navrhnuté řešení problému	15
Diskuse, shrnutí	10

<b>Hodnocení výzkumného návrhu</b>	
<b>Hodnotící oblasti</b>	<b>Max. bodů</b>
Jazyková, stylistická, formátová a citační (jednotná) úprava	5
Úvod (jasná struktura, jasně popsany výzkumný problém)	10
Výzkumná otázka, nebo hypotéza + metoda, teorie	5
Ilustrace výsledků	10
Diskuse, shrnutí	10